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A uguri per la festiv ità  del Capodanno:
MARCHESE ARDUINO . . . . - ' 6560
PRESIDEN TE .. . . . . . . . 6560

Disegno di legge: «U tilizzazione del fondo di 
lire  tre n ta  m iliard i stanziato nello stato  di 
previsione della spesa del bilancio della 
Regione siciliana ai sensi dell’articolo 38 
dello S tatu to  regionale » (555) (Rinvio 
della  discussione) :

PRESIDEN TE . . . . . . . . . 6559

Disegno di legge: « N om ina di Commissari 
strao rd in a ri p e r il riassetto  delle A zien­
de m inerarie  nella  Regione » (543) (P er 
la  discussione u rg en te ):

BORSELLINO CASTELLANA, Assessore al-
l'industr’a ed al commercio . . . 6560

PRESIDENTE . . . , . . ' . 6560

Disegno di legge : « Assegno m ensile ai
vecchi lavoratori » (235) (P er la  discus­
sione urgen te) :

COLAJANNI P O M P E O .................................... : 6560
PRESIDENTE ........................................................... 6560

La seduta è aperta alle ore 17,40.

BENEVENTANO, segretario, dà lettura  
del processo verbale della seduta precedente, 
che è approvato.

Rinvio della discussione del disegno di legge: 
« Utilizzazione del fondo di lire trenta mi­
liardi stanziati nello Stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione siciliana ai 
sensi dell’articolo 38 dello Statuto regiona­
le ». (552)

PRESIDENTE. Stamane ho informato la 
Assemblea della lettera che il Presidente del­

la Commissione per la finanza ha inviato al 
Presidente della Commissione per ì lavori 
pubblici e per conoscenza alla Presidenza; 
lettera  nella quale la Commissione per la fi­
nanza esprime parere favorevole per il dise­
gno di legge relativo all’utilizzazione del 
fondo dei 30miliardi. Senonchè, la Commis­
sione per i lavori pubblici, convocata oggi al­
le ore 16, non ha potuto procedere alla nomi­
na del relatore del disegno di legge, perchè 
non ha potuto riunirsi, per m ancanza del 
num ero legale.

Considerati, pertanto, l’urgenza e l’im por­
tanza del disegno di legge, gli impegni del 
Governo, i cui componenti devono recarsi a 
Roma per ragioni del loro ufficio, rim m inen- 
za della festività del Capodanno, credo che 
—• allo stato delle cose — l’unica soluzione 
possibile sia quella di rinviare i lavori al 4 
o 5 gennaio prossimo con lo stesso ordine del 
giorno.

MARCHESE ARDUINO. D’accordo.

RUSSO. Con l’impegno che si riunisca 
prima la Commissione.

NAPOLI. La Commissione si riunirà il 3 
gennaio.

PAPA D’AMICO. Purché la Commissione 
si riunisca in numero legale. La prego di in­
terpretare in tal senso anche il pensiero della 
Assemblea.

PRESIDENTE. Mi sono prem urato di con­
vocare la Commissione.

PAPA D’AMICO. La prego di sollecitare 
per iscritto la Commissione.
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PRESIDENTE. Poiché non si fanno osser­
vazioni, rim ane allora stabilito che la discus­
sione sul disegno di legge concernente l’im­
piego dei SOmiliardi è rinviata al 4 gennaio 
prossimo.

Per la discussione urgente di disegni di legge.

BORSELLINO CASTELLANA, Assessore 
all’industria ed al commercio. Chiedo dì par­
lare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

BORSELLINO CASTELLANA, Assessore 
all’industria ed al commercio. Da alcuni gior-, 
ni ho chiesto la procedura d’urgenza per lo 
esame del disegno di legge numero 543 con­
cernente la nom ina di commissari straordi­
nari per il riassetto delle m iniere di zolfo. 
Tale provvedim ento è già stato approvato 
dalla Commissione per l’industria e il com­
mercio e m anca soltanto il parere della Com­
missione per la finanza; pertanto, prego il 
Presidente di questa ultim a di volere convo­
care la Commissione stessa per il giorno 3 
gennaio in modo che il disegno di legge pos­
sa essere esaminato dall’Assemblea nella se­
duta del 4 gennaio prossimo.

PRESIDENTE. Solleciterò in tal senso il 
Presidente della Commissione per la finanza.

COLAJANNI POMPEO. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

COLAJANNI POMPEO. Non è necessario 
sottolineare ancora una volta alla sensibilità 
dell’Assemblea la grande im portanza del pro­
getto di legge concernente l’assegno mensile 
ai vecchi lavoratori, per il cui esame l’Assem­
blea ha già assunto impegno.

Chiediamo, pertanto, che il disegno di leg­
ge sia iscritto all’ordine del giorno della se­
duta del 4 gennaio prossimo.

PRESIDENTE. Se non si fanno osserva­
zioni così resta stabilito.

Auguri per la festività del Capodanno.

MARCHESE ARDUINO. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. "

MARCHESE ARDUINO. Onorevoli colle­
ghi, v i invito a salutare con simpatia l’anno 
che m uore perchè è stato pieno di opere pro­
ficue e per l’im portanza dei provvedim enti 
adottati da questa Assemblea e per l’affer­
mazione solenne che di recente l’Assemblea 
ha ottenuto, con il riconoscimento dei diritti 
dell’Autonomia siciliana, la cui po rta ta  si vo­
leva intaccare minacciando anche la v ita  mo­
rale e, vorrei dire, la  dignità della Sicilia.

L ’opera del Governo ha trionfato e il di­
ritto  della nostra Autonomia è stato solenne­
m ente affermato. (Applausi)

Lasciate, quindi, che m i compiaccia del 
trionfo ottenuto e lasciate che sfoghi il senti­
mento dell’animo mio invitandovi a rivolgere 
un voto di augurio e di plauso all’illustre  P re ­
sidente, che con spirito di indipendenza e con 
la rigida osservanza del regolamento ha di­
retto  questi nostri difficili lavori. (V iv i e ge­
nerali applausi. S i grida: Viva il Presidente)

Vi prego di volere estendere questo saluto 
e questo augurio al Presidente della Regione 
ed a tu tti i componenti del Governo (applausi 
dal centro e dalla destra) e vi invito anche, 
o signori, lieti come siamo del successo del 
trionfo del nostro diritto, a gridare: Viva la 
Sicilia! (Applausi. Si grida: Viva la Sicilia!)

PRESIDENTE. Formulo i migliori voti au­
gurali per l’Assemblea e per tu tti  voi, onore­
voli colleglli.

La seduta è rinviata a giovedì 4 gennaio 
1951, alle ore 18, con lo stesso ordine del 
giorno.

La seduta è tolta alle ore 18.

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 
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